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Éléments de corrigé 

1°) Distinguez politique budgétaire et politique monétaire. Précisez quelle(s) politique(s) est (sont) 
évoquée(s) dans les annexes 2 et 3. 4 points 

La politique budgétaire est la politique que met en œuvre un gouvernement pour agir sur l'économie du 
pays en utilisant son pouvoir de fixer les recettes de l'Etat et les priorités dans la répartition des dépenses 
publiques. 
La politique monétaire est du ressort de la BCE (Banque centrale européenne). Elle a pour mission de 
contrôler la création monétaire dans les Etats membres. Son objectif principal, fixé par le traité de 
Maastricht, est celui "la stabilité des prix". 

L’annexe 2 traite de la politique budgétaire alors que l’annexe 3 traite de la politique monétaire. 

2°) Définissez croissance économique et identifiez ses moteurs. 4 points 

La croissance économique désigne l'évolution annuelle, exprimée en pourcentage, du P.I.B. (Produit 
intérieur brut). 
Ses principaux moteurs sont la consommation des ménages, les investissements des entreprises, les 
exportations et les dépenses publiques (ex ; grands travaux) 

3°) Montrez que la décision de la BCE d’abaisser son principal taux directeur va dans le même sens 
que la décision de supprimer les cotisations patronales familiales. Pour chacune des décisions, 
vous argumenterez votre réponse. 4 points 

Ces deux décisions vont dans le même sens. 

- En abaissant son taux directeur, la BCE espère (grâce à un coût du crédit moindre) que les
ménages consommeront plus et que les entreprises investiront plus. Ainsi, les entreprises pour
répondre à ces besoins, produiront plus ce qui relancera la croissance économique et fera baisser
le chômage.

- En supprimant les cotisations patronales familiales, François Hollande veut faire baisser les charges
des entreprises : il attend en retour, grâce à la baisse du coût du travail des créations d’emplois,
plus d’investissements  et peut être plus de compétitivité (plus d’exportations) donc  là encore plus
de croissance économique et une baisse du chômage.



 
 

4°) Présentez  les arguments qui permettent de répondre à la question suivante 8 points :  
 
Alléger les cotisations patronales et baisser le taux directeur de la BCE permet-il de renouer avec la 
croissance économique ? 
 
Renouer avec la croissance économique pour faire baisser le chômage est une des principales 
préoccupations de notre gouvernement. 
Ces deux mesures peuvent aller dans ce sens mais seulement si les ménages et les entreprises jouent le 
jeu 
 

I- ces deux mesures peuvent nous permettre de renouer avec la croissance 
 

Une baisse du taux directeur entraîne une baisse du coût du crédit pour les entreprises et les ménages : 
les entreprises peuvent ainsi investir davantage et les ménages consommer plus. 
Une baisse des charges patronales baisse le coût du travail : elle peut donc inciter les chefs d’entreprise à 
embaucher et doper les exportations 
 

II- Mais seulement si les ménages et les entreprises jouent le jeu 
 

-les ménages et les entreprises peuvent ne pas vouloir emprunter par crainte de l’avenir même avec des 
taux bas (pour les ménages, crainte du chômage ; pour les entreprises, carnets de commandes vide). De 
plus, en ce moment, les banques demandent de plus en plus de garanties avant d’accorder un prêt) 
- les entreprises peuvent utiliser la baisse des cotisations patronales pour reconstituer leurs marges. 
 

 
 


